

中国国际金融股份有限公司关于开展 2024 年度“提质增效重回报”专项行动的公告

中国国际金融股份有限公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

为深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以及中央金融工作会议精神，落实《国务院关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》及配套文件（以下简称新“国九条”），自觉履行国有金融机构担当，认真做好金融“五篇大文章”，推动上市公司高质量发展和投资价值提升，有效保护投资者尤其是中小投资者合法权益，中国国际金融股份有限公司（以下简称“公司”）开展 2024 年度“提质增效重回报”专项行动。主要举措如下：

一、聚焦主责主业，持续提升高质量发展质效

新“国九条”充分体现了党中央、国务院对资本市场的高度重视和殷切期望，是深入贯彻习近平总书记关于资本市场的重要指示精神，落实中央金融工作会议部署的有力举措；充分体现了以人民为中心的价值取向，牢牢把握资本市场工作的政治性、人民性，贯穿了保护投资者的理念。

公司深入学习宣传贯彻新“国九条”精神，坚持服务实体经济、服务国家战略的发展定位和原则，始终紧紧围绕国家经济社会发展重大战略、重点领域开展前瞻性研究、做好前瞻性业务布局。公司将聚焦金融五篇大文章，充分发挥在优化社会资源配置中的枢纽作用，引导更多资源流入科技创新、产业升级、绿色发展、中小微企业等重点领域，助力培育新质生产力。始终坚持以客户为中心，不断提升适应全面注册制的大投行业务能力，持续推进财富管理和主动资管转型，加快综合投资能力建设，并打造内外协同的金融服务生态圈，通过一站式服务满足不同类别客户日益多元化、复杂化的金融需求。持续优化提升组织人才队伍建设和内控管理水平，不断完善全面风险管理体系，强化全员合规意识，深入践行中国特色金融文化，持续筑牢长期高质量发展基础。

二、做好金融“五篇大文章”，服务新质生产力发展

公司自觉担当国有金融机构的职责使命，围绕经济社会发展需要，聚焦国家战略重点领域，找准发展定位和主攻方向，努力做好金融“五篇大文章”。公司积极发挥直接融资作用，当好服务实体经济的“主力军”，通过综合金融服务支持实体经济发展，助力新质生产力培育。

在科技金融方面，公司深入服务“硬科技”企业融资需求，通过股权、债券和并购交易等支持战略性新兴产业、前沿科技、“专精特新”企业融资；通过直投基金、母基金等引导撬动社会资本，投向科技创新领域，切实支持我国半导体、新能源等行业的发展；深化对前沿科技领域的研究，推出《AI 经济学》等重要研究成果。在绿色金融方面，公司大力支持绿色行业企业股权融资，推进绿色债、碳中和债发行，积极参与绿色行业并购重组，深化绿色金融产品和服务创新，支持企业低碳转型和绿色发展。在普惠金融方面，公司积极拓展普惠金融服务广度和深度，加大中小微企业服务力度，协助中小微企业通过 IPO、债券发行、资产证券化等多渠道实现直接融资。持续加大普惠金融产品推动力度，助力居民财富保值增值，在 2023-2024 年度投教评估中获得 A 等次。在养老金融方面，公司积极为养老相关产业引入金融活水，通过资管产品、个人养老金等积极支持养老金融发展，社保组合投资业绩持续提升。在数字金融方面，以数字化建设赋能业务开展，积极拥抱数字科技与金融服务深度融合的大趋势，深化公司数字化转型，发挥数据资产重要价值，加快前沿数字技术在金融场景应用。

三、积极稳妥做好分红安排，切实增加投资者回报

公司认真贯彻落实新“国九条”关于上市公司现金分红的有关要求，积极做好 2023 年度利润分配及 2024 年中期利润分配安排，增强分红的稳定性、持续性和可预见性。公司始终坚持积极为股东创造价值的经营理念，自 2020 年 A 股上市以来，公司累计向股东分配现金股利人民币 40.55 亿元。未来，公司将根据战略推进节奏和业务发展需求，前瞻性地做好资本规划及配置安排，努力在筑牢长期业务发展基石的同时，为投资者提供长期、稳定的分红回报，切实提升投资者的获得感。

四、多渠道加强沟通互动，切实保护投资者权益

公司高度重视投资者关系工作，努力通过多种渠道与投资者保持良好互动，持续向投资者传递公司价值，有效保护投资者特别是中小投资者的利益。公司定期召开业绩发布会、业绩说明会，并在定期业绩发布后、重大资本运作计划披露后组织管理层反向路演，在合法合规的基础上，本着真实、准确、完整的原则，主动向投资者介绍公司的战略进展及经营情况。2023 年以来，公司服务线上线下一投资者沟通交流会逾 200 场。此外，公司为投资者构建了更加广泛的沟通渠道，通过上证 E 互动、投资者热线、投资者关系信箱、微信公众号、公司官网等多种公开平台主动发声、积极交流，采取图文简报、短视频等丰富的可视化形式，让投资者及时全面了解公司的经营情况，全方位听取投资者的意见建议，及时回应投资者诉求。

五、持续优化公司治理，筑牢高质量发展基础

公司深入贯彻落实“两个一以贯之”，坚持加强党的领导和完善公司治理相统一，持续建立健全中国特色现代企业制度，严格按照相关法律法规、规范性文件的要求，形成并不断完善党委核心领导、董事会战略决策、监事会依法监督、管理层经营管理的治理体系，为公司稳健经营、规范运作提供制度基础。

公司积极响应和践行新“国九条”相关要求，持续规范治理体系、加强制度建设，将投资者利益放在更加突出的位置。公司已根据《上市公司独立董事管理办法》等相关规定，全面系统地修订了《公司章程》《独立董事工作制度》等多项基本治理制度，并在董监事会换届时采用累积投票制，在内部治理机制中细化落实保障中小股东权益相关要求。公司将进一步加强内控体系、风控体系、合规体系建设，充分发挥独立董事、监事会的监督作用，做好董监事履职支持工作，持续提升规范运作水平，同时，依法合规进行信息披露，不断拓宽与投资者沟通交流的渠道，为股东表达意见诉求、出席股东大会等提供便利条件，增强中小股东的参与感、认同感，为公司高质量发展筑牢基础。

六、强化“关键少数”责任，牢固树立合规意识

公司董事、监事及高级管理人员（以下简称“董监高”）严格遵守相关法律法规以及《公司章程》等有关规定，依法合规、诚实守信、勤勉尽责地履行职责，

推动公司持续健康发展。公司持续加强稳健薪酬制度建设，进一步完善高级管理人员薪酬机制，严格执行薪酬递延支付与追索扣回等管理机制，将高级管理人员利益与公司整体利益紧密结合。公司与大股东及公司董监高等“关键少数”保持密切沟通，及时跟踪相关方承诺履行情况，不断增强相关方的规范运作意识和责任意识。公司董监高积极参加由中国证监会及其派出机构、上海证券交易所以及上市公司协会等组织的各种培训，学习跟进资本市场最新政策、监管规则等，同时充分发挥专业优势，为公司业务发展、合规经营、内控管理等积极赋能，通过合规高效履职助力公司高质量发展。

特此公告。

中国国际金融股份有限公司

董 事 会

2024年8月23日